
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos cinco (05) dias do mês de Fevereiro (02) do corrente ano de dois mil e dezoito 

(2.018), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, 

situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de 

Minas Gerais, sob a presidência do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 

secretariado pelo vereador Luciomar Lemes de Freitas, reuniram-se ordinariamente os 

vereadores componentes da edilidade local, na primeira reunião ordinária da Legislatura na 

segunda sessão legislativa, para formação das comissões permanentes desta Casa de Leis no  

corrente exercício e apreciação de matérias já constantes da Pauta de Votações, dentre elas 
algumas reinvindicações de vereadores membros deste Legislativo. Inicialmente o Sr. 

Presidente cumprimentou aos presentes, desejando aos colegas um trabalho coeso para o 

transcurso harmonioso e que vise o bem estar da população no decorrer deste ano, se 

propondo a fazer uma administração que valorize o vereador e o cidadão gurinhatãense, 

voltando a atenção para a consecução de benefícios que possam trazer melhorias ao nosso 

município, solicitando em seguida ao vereador Douglas Henrique Valente, que fizesse a 

leitura da passagem bíblica inicial, e, após, determinou que se procedesse a chamada dos 

senhores edis, na qual foi constatada a presença unânime dos componentes deste 

Legislativo, encontrando-se presentes os vereadores Átila José Pizarro Carvalho, Douglas 

Henrique Valente, Edson Rodrigues do Nascimento, Gabriel de Oliveira Lima, João Batista 

de Souza, Luciomar Lemes de Freitas, Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, Newton 

Alves da Silva e Pablo José da Silva Gois, havendo assim número legal para deliberação, 

razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, determinando em seguida que se 

fizesse a leitura do expediente, neste constando a leitura de correspondências expedidas e 
recebidas, nelas inclusive ofício do Sr. Prefeito Municipal, Wender Luciano de Araújo 

Silva, indicando como seu Líder nesta Casa de Leis o vereador Douglas Henrique Valente e 

Vice-líder o vereador Edson Rodrigues do Nascimento, passadas todas as correspondências 

para o arquivo após o conhecimento geral. Posteriormente o Sr. Presidente  determinou que 

se passasse para a Ordem do Dia, sendo inicialmente discutida a formação das Comissões 

Permanentes para o exercício de 2.017, sendo questionado pelo vereador Átila José Pizarro 

Carvalho a fórmula que foi usada para a escolha dos membros, ao que parece, segundo o 

mesmo, feita de forma unilateral, sem consultar a todos os vereadores, explicando o Sr. 

Presidente que a escolha é feita por votação e quem escolhe é o plenário e que colocará em 

votação a formação das Comissões, propondo porém que seria refeita a formação inicial, 

após vários posicionamentos dos senhores vereadores, em especial do vereador Átila José 

Pizarro Carvalho, que disse não ter interesse em permanecer na comissão como relator, 

entendendo que não tem nada que o obrigue a participar, e, por não ter interesse gostaria que 

o retirassem daquela função, solicitando o vereador Pablo José da Silva Gois que também o 

retirassem da comissão pois da mesma forma que o colega vereador Átila José Pizarro 
Carvalho não tem interesse em ser relator, usando da palavra o vereador Gabriel de Oliveira 

Lima que disse que parece haver uma determinação lá do “império de roma” que nem 

presidente de comissão os três vereadores podem ser, solicitando que retirassem também o 

seu nome da comissão que deveria fazer parte, dizendo que se os vereadores tem deveres 

tem também direitos, e como estão fazendo com os três vereadores parecem estar brincando 

com os mesmos pois tiveram duas reuniões nesta Câmara que nenhum dos três foram 

convidados, achando uma falta de respeito, não encontrando nenhuma outra palavra para 

dizer em relação a isto, frisando que algum evento da Prefeitura até entende que não sejam 

convidados, mas todo evento que tiver nesta Casa todos devem ser convidados, os nove, 

salvo engano seu que exista apenas seis vereadores, visto que não estão recebendo convite 

para os eventos que estão tendo aqui, explicando o Sr. Presidente que os eventos foram da 

Prefeitura, dizendo porém o vereador Gabriel de Oliveira Lima que teve uma reunião, do 



INCRA, que somente ficaram sabendo porque passaram por aqui, continuando a sua 

explicação o Sr. Presidente que também não participou e apenas autorizou que usassem o 

recinto da Câmara e que também não foi convidado, pois era alguma coisa do INCRA com 

os assentamentos, não tendo reunião de Câmara neste interstício de tempo, dizendo o 

vereador Gabriel de Oliveira Lima que não adianta querer subestimar a sua inteligência, 

nem dos colegas vereadores, visto que participou da reunião aqui e um integrante do 
INCRA disse que havia sido realizado uma reunião com as lideranças, com os vereadores e 

com o Sr. Prefeito Municipal, entendendo que se o Sr. Presidente autorizou algum evento  

nesta Casa ele tem a obrigação de convidar os nove vereadores, explicando o Sr. Presidente 

que a reunião a que foi convidado não foi aqui, foi lá no salão do PSF e que apenas 

autorizou a reunião neste Legislativo, entendendo não ter obrigação de convidar aos 

vereadores quando a reunião não é da Câmara, frisando porém o vereador Gabriel de 

Oliveira Lima que se o Sr. Presidente autorizou uma reunião aqui ele tem a obrigação e a 

responsabilidade de convidar a todos os vereadores, dizendo o Sr. Presidente que a reunião 

não foi da Câmara, foi do INCRA, sugerindo o vereador Gabriel de Oliveira Lima, para 

terminar a discussão deste assunto, que espera do Sr. Presidente que todas as vezes que 

houverem reuniões nesta Casa ele tenha o bom senso de convidar os nove vereadores, 

dizendo porém o Sr. Presidente que deverá comunicar aos vereadores os eventos, e, dando 

continuidade à formação das Comissões Permanentes, foi explicado pelo Secretário 

Executivo, Gustavo Borges Neto, que em conformidade com o Regimento Interno, Artigos 
70 e 71, as Comissões são nomeadas pela Presidência, mas que logicamente, se houverem 

divergências, a formação é passível de discussão entre os membros do legislativo, arguindo 

o vereador Átila José Pizarro Carvalho que se o Sr. Presidente nomear e le é obrigado a 

participar, se aqui é uma ditadura e é obrigado a participar de uma comissão que ele não 

queira participar? Perguntando novamente se é obrigado, sendo esta sua pergunta, pois 

entende que está num país democrático ou será que está num país ditador, onde o presidente 

dita e têm que cumprir, sendo esta a sua pergunta, dizendo o Sr. Presidente que não é assim, 

sendo novamente explicado pelo Secretário Executivo que o Artigo 70 do Regimento 

Interno diz que o Sr. Presidente nomeia os membros da Comissão, mas que o próximo 

artigo, de nº 71, cita que pode haver uma discussão, observando a proporcionalidade dos 

partidos, sendo explicado pela Sra. Assessora Jurídica, Dra. Daiane Karla de Queiroz 

Freitas, que o Parágrafo 1º do Artigo 71 esclarece o assunto, e, que se o vereador abrir mão, 

na próxima reunião ordinária poderá haver a votação, dizendo porém o vereador Átila José 

Pizarro Carvalho que o Regimento Interno sobressai à Constituição Federal? Sendo isto o 

que que saber, se vai ser obrigatoriamente incluído em uma comissão contra a sua vontade, 
não estando questionando o Regimento Interno mas sim se a soberania da Constituição 

Federal é menor do que o Regimento Interno desta Casa? Sendo só isto que está 

perguntando, dizendo que seu nome não é para ser colocado em nenhuma das comissões, 

pois está exercendo o seu direito de cidadão brasileiro, pois não deve nenhum imposto, não 

deve nada e é um cidadão livre. O vereador Gabriel de Oliveira Lima perguntou também se 

é obrigado a participar de uma comissão mesmo não querendo, pois, por exemplo, como a 

Sra. Assessora Jurídica explicou que poderá haver uma eleição e se os seis vereadores 

votarem para o colega vereador Pablo José da Silva Gois para um cargo que ele não quer, os 

seis vereadores elegem o colega vereador Átila José Pizarro Carvalho para um cargo que ele 

não quer, como é que fica esta situação? É obrigado de qualquer forma, mesmo se em 

votação secreta o elegem para um cargo que ele próprio não quer ocupar? Novamente 

explicando a Sra. Assessora Jurídica que se por acaso houver a renúncia do vereador ao 

cargo, certamente os vereadores terão o bom senso em não o escolherem novamente para 

aquele cargo. Novamente usou da palavra o vereador Gabriel de Oliveira Lima dizendo que 

os vereadores façam da forma que querem ou da forma que o Prefeito manda pois tudo aqui 
é o Prefeito que manda, pois parece que aqui é uma extensão da Prefeitura e não é um poder 



independente, sugerindo que não os coloquem nas comissões para não haver perda de 

tempo, sugerindo o vereador Douglas Henrique Valente que se aprecie da forma que foram 

estabelecidas as comissões e se houverem renúncias que na próxima reunião se façam as 

votações, sugerindo porém o Sr. Presidente que se discuta a mudança e se resolva o 

impasse, obedecendo as bancadas, colocando mais uma vez o seu ponto de vista o vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, que lhes deem pelo menos o direito de votar perder, pois fizeram 
uma reunião e escolheram quem seriam os presidentes, achando vergonhoso mas que tem 

que mudar, mesmo sabendo que irão perder no voto, pois estão perdendo desde o ano 

passado, entendendo que estão perdendo aqui e a população também está perdendo pois os 

efeitos estão aí. O Sr. Presidente colocou em discussão a formação das Comissões, com o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho manifestando o seu interesse em participar da 

Comissão de Justiça e Redação, sendo acordado finalmente entre os vereadores presentes, 

obedecida a proporcionalidade dos partidos em suas formações, que as comissões ficarão 

com a seguinte composição:- Comissão de Justiça e Redação:- Presidente: Douglas 

Henrique Valente; Relator: Átila José Pizarro Carvalho; Membro: Pablo José da Silva Gois; 

Suplente: Luciomar Lemes de Freitas. Comissão de Finanças e Orçamento:- Presidente: 

Gabriel de Oliveira Lima; Relator: João Batista de Souza; Membro: Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos; Suplente: Edson Rodrigues do Nascimento. E, Comissão de Assuntos 

Gerais:- Presidente: Luciomar Lemes de Freitas; Relator: Edson Rodrigues do Nascimento; 

Membro: Newton Alves da Silva; Suplente: Gabriel de Oliveira Lima. Formadas as 
Comissões o Sr. Presidente, vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos , colocou em 

votação esta formação, sendo aprovado por todos, determinando em seguida que se passasse 

para a Ordem do Dia, na qual foram apresentadas as seguintes matérias:- Indicação do 

vereador Gabriel de Oliveira Lima, reiterando ao Sr. Prefeito Municipal a solicitação para 

que se proceda a pintura do Monumento Antonio Arcolino Pinto - “Cristo Redentor”, com a 

reforma do coreto da Praça Renato Azeredo, visto a situação vergonhosa que se encontram 

aqueles logradouros, necessitando de melhorias, aprovada por unanimidade, justificando o 

autor sua indicação dizendo que é uma vergonha não fazer a pintura, pois com R$500,00 

fazem aquele serviço, é da área e entende o que está falando, mas que parece não ter 

dinheiro para isto, apesar de ter dinheiro para comprar camionete, para reformar a 

Prefeitura, para colocar câmeras na Prefeitura, fazendo a Prefeitura um Big Brother, 

arguindo o quanto foi gasto somente naquelas câmeras, dizendo ficar muito triste em ver o 

desgoverno que esta administração está fazendo, perguntando à Sra. Assessora Jurídica se 

existe alguma coisa que o impeça de fazer ele próprio a pintura, pois se não houver 

impedimento ele irá fazer, pois não aguenta mais pedir e não ser atendido, não aguenta mais 
passar vergonha pois todos sabem que ele mora ali em frente, solicitando apoio dos colegas 

vereadores para cobrar do Sr. Prefeito para ver se ele atende, pois R$500,00 de materiais faz 

a pintura do Cristo; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, reiterando ao Sr. 

Prefeito Municipal a solicitação para que se proceda a reforma e a consequente manutenção 

do Ginásio Poliesportivo João Rosado da Silva - “João Grosso”, com urgência, inclusive 

recuperação da parte elétrica, visto o risco de acidentes e possíveis danos à saúde e 

integridade física dos usuários, aprovada por unanimidade, justificando o autor que mais 

uma vez vem reiterar este serviço, dizendo que a turma que está “comendo gordo” na 

Prefeitura e já têm os seus cargos já o apelidaram de “vereador do vídeo”, “fotógrafo”, 

“jornalista”, dizendo que está até concorrendo com o amigo Eduardo Antonio da Costa 

Santos, que é fotógrafo, além dos demais que trabalham na área, mas há um ano vem 

pedindo este serviço e não é atendido, não para o vereador Gabriel, mas para o povo de Flor 

de Minas, que não tem nenhuma atração, não tem nenhum ponto de lazer a não ser aquele 

Ginásio de Esportes, onde os jovens podem praticar esportes, como podem atestar os 

moradores da localidade que estão aqui hoje, dizendo que será que vão esperar uma criança 
sofrer um acidente, tomar um choque e até mesmo perder sua vida para tomarem 



providências e arrumar aquilo lá? Como disse anteriormente dinheiro para muita coisa tem 

mas para fazer um benefício um conforto para a população de Flor de Minas parece não ter, 

citando uma festa que teve aqui a semana passada para entregar uma viatura, que ficou 

admirado com o tamanho da festa, com tendas, foguetes, mesmo num momento de crise, 

dizendo que esteve em Flor de Minas para acompanhar o trabalho que está sendo feito pelos 

senhores Rone e Brizola estão fazendo no Cemitério de Flor de Minas, dizendo que eles 
estão demonstrando ser um exemplo de suplentes de vereador, parabenizando-os pelo que 

vêm fazendo para a população de Flor de Minas, havendo verificado pessoalmente os 

problemas do Ginásio de esportes, como fios desencapados, telhas quebradas, sendo uma 

vergonha o que esta administração está tratando e fazendo com a população de Gurinhata, 

citando que o Sr. Prefeito disse que queria ganhar a eleição para retribuir o que Gurinhatã 

fez por ele, e essa retribuição ele vereador não quer que ele faça, pois está um “desgoverno” 

em Gurinhatã; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, sugerindo ao Sr. Prefeito 

Municipal que após a conclusão da obra da Avenida Jonas Vilela Franco, a pista de 

caminhadas a ser ali construída, receba a denominação de Pista de Caminhada Olímpio José 

Abadio, visando homenagear personalidade de nosso município, aprovada por unanimidade, 

justificando o autor que esta indicação vem homenagear um dos pioneiros de Gurinhatã, 

dizendo que no mandato passado teve a felicidade de conseguir recursos para o PSF no alto  

da cidade e felicidade ainda maior de poder contar com o apoio do vereador Nivaldo Gomes 

da Costa Júnior, que apresentou proposição para denominar o PSF de Orlandino Bento de 
Oliveira, seu avô, explicando que o Sr. Olímpio José Abadio, é o pai do cidadão José 

Antonio da Silva, vulgo “Tio Zezé”, do finado Júlio, da Dária, avô do José Rodrigo, sendo 

uma pessoa que muito trabalhou para o desenvolvimento de Gurinhatã, pois era carpinteiro 

e ajudou a construir muitas residências, sendo merecedor e nada mais justo do que colocar o 

nome de um cidadão que fez muito por Gurinhatã e muitas das vezes fica esquecido, 

devendo se parar com a mania de colocar nomes de pais de ex-prefeitos, irmãos de ex-

vereadores, pois pessoas que não passarem pelo Executivo ou pelo Legis lativo também 

merecem ter uma honraria, explicando mais uma vez que no centro da Avenida Jonas Vilela 

Franco irá ser construída esta pista de caminhada, dizendo-se feliz em ter contribuído para 

aquela obra, visto que conseguiu R$500.000,00 com o Deputado Welington Prado, 

solicitando apoio dos colegas vereadores para aprovar e se colocar o nome daquela pessoa 

naquele lugar; Indicação conjunta dos vereadores Luciomar Lemes de Freitas, Edson 

Rodrigues do Nascimento, Douglas Henrique Valente, João Batista de Souza, Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos e Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, visando serviços 
de reparos na iluminação e alambrados do Mini Campo Moacir Dantas de Medeiros, na 

Praça Iraci Basílio, ao lado do Lar do Idoso São João Batista, aprovadas por unanimidade; 

Indicação conjunta dos vereadores Newton Alves da Silva, Edson Rodrigues do 

Nascimento, Douglas Henrique Valente, João Batista de Souza, Luciomar Lemes de Freitas 

e Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

determinações ao departamento competente, que verifique com urgência a possibilidade de 

cercar com telas os arredores do “Lixão”, tendo em vista ser um local aberto e que vem 

trazendo transtornos aos produtores rurais pelas sacolas plásticas que devido ao vento são 

jogadas nas pastagens e ingeridas pelos animais, causando prejuízos, visando ainda evitar 

que crianças possam acessar aquele local, aprovada por unanimidade; Indicação conjunta 

dos vereadores Newton Alves da Silva, Edson Rodrigues do Nascimento, Douglas Henrique 

Valente, João Batista de Souza, Luciomar Lemes de Freitas e Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determine a realização de serviços de 

recuperação da quadra de areia ao lado do Ginásio Poliesportivo Tudim, reativando-a com o 

intuito de oferecer mais um espaço de lazer à população, aprovada por unanimidade , 
observando o vereador Gabriel de Oliveira Lima, que, apesar de parabenizar aos colegas 



vereadores pela indicação de reativação da quadra de areia, gostaria de solicitar que os 

mesmos fizessem uma visita ao Ginásio de Esportes Tudim, para ver a situação em que se 

encontra aquele local, onde existe o risco de uma criança contrair a doença do pombo e 

poderá até haver óbito em Gurinhatã por este motivo, e já que o Sr. Prefeito não dá conta de 

cumprir com suas palavras, visto que prometeu aqui nesta Casa, há um ano, que liberaria 

aquele espaço, mas já que não deu conta que pelo menos lacre aquele local, visto a situação 
em que se encontra, podendo até mesmo servir de esconderijo a algum bandido e onde as 

crianças mesmo naquelas condições frequentam-no, solicitando aos colegas vereadores que 

intercedam junto ao “Dom Wender II” para que resolva esta situação, observando o 

vereador Pablo José da Silva Gois, que alguns vereadores conseguiram recursos para 

reforma daquele Ginásio, mas desde o começo do ano passado estão falando que irão 

arrumar, mas está uma vergonha e as crianças arrombaram as portas e limparam com um 

rodo, sugerindo que os vereadores façam uma visita e verifiquem a forma que está; 

Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois, Átila José Pizarro Carvalho e 

Gabriel de Oliveira Lima, solicitando a V. Exa. que determine a quem de direito, que se 

proceda a colocação de placas indicativas com o nome do Distrito de Flor de Minas na 

Rodovia BR-365, a fim de garantir a identificação daquele distrito aos usuários daquela 

rodovia, que passam sem saber o nome da localidade, aprovada por unanimidade, 

justificando um dos autores, vereador Gabriel de Oliveira Lima, que Flor de Minas 

infelizmente está abandonado, citando que membros do governo não gostam que fale, mas 
que realmente está abandonado, não existe indicação na rodovia daquela localidade, apesar 

que em campanha a promessa era que o lugar seria a “Flor de Minas”, dizendo que até 

mesmo um deputado subiu em palanque e prometeu que dia 02 de janeiro de 2.017 

providências seriam tomadas e resolver a situação e um ano depois os esgotos estão 

correndo a céu aberto, gerando pernilongos e mau-cheiro, não tem placas indicativas, 

dizendo que foi auxiliar, junto com o vereador Pablo José da Silva Gois, uma limpeza que 

estava sendo feita pelos senhores Rone e Brizola, e, para sua surpresa, esta administração, 

ligou em Santa Vitória e chamou a polícia ambiental dizendo que eles estariam ali jogando 

veneno nas plantas, que seriam criminosos, dizendo que o comandante chegou, olhou o que 

estavam fazendo, pois estavam usando cal para pintar os meios-fios e as árvores, varrendo e 

limpando, frisando que este é o governo da ditadura, este é o governo que iria fazer 

Gurinhatã voltar a sorrir, só que Gurinhatã está hoje é chorando, solicitando o apoio do Sr. 

Presidente para que fosse colocada com urgência uma placa para indicar que Flor de Minas 

existe, para o pessoal saber que alí é Flor de Minas, pois somente nós que somos daqui 

sabemos, mas os de fora não sabem, precisando respeito para com a população; e, 
finalmente, foi apresentado o Projeto de Decreto nº 01, de 05 de Fevereiro de 2.018, que 

Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, 

de autoria do vereador Luciomar Lemes de Freitas, passado pela Presidência à Comissão de 

Justiça e Redação, que deverá apresentar parecer na próxima reunião ordinária desta Casa 

de Leis. Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. Presidente colocou a 

Palavra Franca aos senhores vereadores, usando inicialmente da mesma o vereador Átila 

José Pizarro Carvalho, que dirigindo-se ao Sr. Presidente disse que hoje veio a esta Casa 

disposto a trabalhar, uma vez que recentemente foi publicado que Uberlândia teria 

R$1.200,00 por sessão e que seriam os vereadores mais bem pagos de Belo Horizonte, 

certamente querendo se referir a Minas Gerais, o que é uma inverdade pois hoje o vereador 

aqui em Gurinhatã está ganhando R$4.000,00 por duas sessões ordinárias  por mês e isto dá 

R$2.000,00 sem os descontos, pois com os descontos está recebendo R$3.560 ,00 e isto 

dividido por dois aproxima de R$1.700,00 e então é uma vergonha ficar 50 dias parados e 

chegar aqui e o Poder Executivo não mandar nem ao menos um projeto, arguindo se será 

que esta cidade está andando bem? Será que está tudo normal, será que os pagamentos estão 
todos em dia? Não veio uma suplementação, não veio nada e é com muita tristeza que hoje 



participa desta sessão, que custa aos cofres públicos mais de R$1.750,00 a sessão e depois 

de 55 dias parados e nada, apenas uma indicação de título de cidadania do colega vereador 

Luciomar Lemes de Freitas e indicações dos vereadores, ficando triste e indignado com o 

trabalho tanto do Executivo quanto do Legislativo, pois estão aqui pessoas capacitadas 

porque foram eleitos, para aprovar projetos e estão dispostos a ajudar o Poder Executivo a 

fazer o que for de melhor para o município e nada, ficando 55 dias parados ganhando 
R$1.750,00 por sessão e nada do Poder Executivo, nada, nada, nem um projeto, por isto é 

com muita tristeza que encerra a sua fala nesta primeira sessão do ano de 2.018. O vereador 

Gabriel de Oliveira Lima usou em seguida também da palavra para cumprimentar aos 

presentes e disse que também com muita tristeza e até mesmo envergonhado de ver que 

ficaram quase dois meses parados e quando retornam aqui não tem nenhum projeto a não ser 

um título de cidadão que o vereador Luciomar Lemes de Freitas indicou e pelo visto é uma 

pessoa merecedora do título, solicitando que acrescentasse tudo o que ele fez por Gurinhatã, 

mas é com tristeza que não tem um único projeto para ser aprovado, e, como disse o colega 

vereador Átila José Pizarro Carvalho, esta administração ou está 100% ou é muito 

incompetente porque em dois meses não ter um projeto para vir para esta Casa de Leis é 

lamentável e dizer também da sua tristeza em participar de uma reunião com os aposentados 

no mês passado, no recesso e tiveram que pressionar para sair o pagamento dos 

aposentados, dizendo que toda vida os aposentados receberam os seus pagamentos primeiro, 

porque eles têm preferência e neste mandato, logo o Prefeito que dizia nos palanques que 
não ia ter atrasos pagou os aposentados dia 24, e isto é vergonhoso e quer dizer que já 

comprou e vai comprar a briga e continuar brigando para que os aposentados recebam em 

dia, esperando que até o dia 10 tenha o pagamento para eles porque é uma vergonha deixar 

pessoas humildes, que na maioria ganha um salário mínimo e chega na hora de receber para 

pagar uma farmácia, não tem dinheiro nem para comprar um remédio, citando que um 

aposentado foi em sua casa chorando lhe pedindo até pelo amor de Deus uma ajuda, porque 

a farmácia tinha cortado o crédito dele, sendo funcionário que ganha R$1.000,00 e isto é 

vergonhoso, enquanto isto alguns vereadores aqui aprovaram a criação de cargos, dando o 

exemplo de um, como o chefe de transporte e chefe de manutenção, que disseram que era 

para economia no município, porque iria fazer manutenção nas máquinas, mas estão 

sabendo que uma máquina, por falta de manutenção, já quebrou uma peça que é um “rio” de 

dinheiro, não sabendo o valor exato mas dizem que é um “rio” de dinheiro, e o que será que 

o chefe de transporte e de manutenção está fazendo? Ele colocou um ônibus escolar para 

fazer o transporte de pacientes que estão em tratamento de saúde e ele próprio mandou um 

ofício em 27 de outubro arguindo em que lei ele estava baseado e não obteve resposta, 
sendo dito pessoalmente pelo mesmo a ele que estava dentro da lei, mas não se dignou a 

responder por escrito, sabendo que existe um artigo do Ministério da Educação que fala que 

é expressamente proibido usar o transporte escolar para outra atividade, e, espera que os 

colegas vereadores que são da base do governo lhe ajude a cobrar para ter transparência, 

porque o Sr. Prefeito foi no Rádio há uns tempos atrás, no final do ano, e mentiu lá que este 

governo tem transparência, de 30 solicitação que se manda para a Prefeitura vieram apenas 

umas três, como veio uma prestação como se diz “enchendo linguiça”, do 1º de Maio, que 

mandaram só nota de empenho, mas queriam que enviassem as notas fiscais, quer 

transparência, e já que o governo prega tanta transparência e outra coisa é que o portal da 

transparência do município não funciona também não, funciona 3 dias e fica 30 fora do ar, e 

é muito vergonhoso esta situação e ainda outra coisa que lembra no discurso de posse do Sr. 

Prefeito ele falou que era uma vergonha porque a Prefeitura só tinha 2 carros com 

documentos pagos e que andava no município, dizendo que pediu hoje ao chefe do 

transporte que lhe mostrasse a quitação dos documentos dos carros do ano passado e deste 

ano e espera que esteja tudo em dia porque tem os ônibus de transporte escolar que vão 
rodar de novo, os veículos da saúde e espera que esteja tudo pago, porque ele bateu no peito 



e falou que era uma vergonha os carros da Prefeitura estar com documento atrasado, 

dizendo que gostaria também de pedir aos colegas vereadores e em especial ao Líder do 

Prefeito, se têm a informação de qual é o percentual que está a folha de pagamento hoje 

porque o Prefeito quando esteve aqui falou que estava em 42% e ao que parece só se for 

mágico pois se vê um tanto de forasteiro, gente de fora, empregados, mas os daqui, se der 

emprego para os daqui até que se pode relevar pois é cidadão de Gurinhatã mas aquela 
Prefeitura cheia de gente de fora igual está neste mandato e tudo com salários altos e ver os 

coitados dos aposentados ficarem por último para receber, é uma vergonha, e não pode 

existir uma coisa destas, solicitando o Sr. Presidente que o vereador interrompesse por um 

momento o seu pronunciamento para advertir o cidadão Ueiglas Tomaz Teixeira que estava 

tumultuando os trabalhos, lhe admoestando para se manter em silêncio ou solicitaria que se 

retirasse do recinto, solicitando ao colega vereador que continuasse o seu pronunciamento, 

dizendo este que como disse antes para o percentual da folha de pagamento estar em 42% 

ele tem que ser mágico e disse que esteve hoje no ginásio de esportes em companhia do 

colega vereador Pablo José da Silva Gois, a pedido da população e não por iniciativa 

própria, frisando que a um ano atrás foi feito um requerimento para reformar o ginásio e o 

Sr. Prefeito disse que iria reformar com recursos próprios e até o mês de março estaria 

funcionando, e hoje, já em fevereiro do outro ano, de 2.018, lá está abandonado, virou um 

criador de pombos e pode ocorrer um incidente e alguma pessoa pegar a doença do pombo, 

dizendo que neste mandato não existe nada de esportes, o esporte não funciona, não existe, 
estando o campo de futebol com a obra parada, pagaram medição e depois que fez obra, a 

serra dos Patos, parada, pagaram medição sem ter placa de obra e agora estão mudando o 

destino do asfalto para a porta do Prefeito porque o terreno é do Sr. Prefeito, frisando que 

não tem transparência e corre boato que ele, o vereador Átila José Pizarro Carvalho e o 

vereador Pablo José da Silva Gois não deixa o Prefeito trabalhar, sendo o contrário, 

gostariam que ele trabalhasse pois tem um salário de R$15.000,00 e sai do bolso dos 

cidadãos, dizendo que aprovaram mais de 90% dos projetos dele e ele tenta se promover 

com desculpas dizendo que não faz as coisas porque os 3 vereadores não deixam ele 

trabalhar, arguindo como é que não deixam se ele tem 6 vereadores aqui e existe uma coisa 

chamada democracia no nosso País, aonde a maioria vence, e tudo o que ele mandou, mais 

de 50 projetos, foram todos aprovados, como não deixam trabalhar? Fiscalizar é o papel do 

vereador e isto vão fazer, e, se dirigindo ao Sr. Presidente, disse que gostaria de fazer um 

pedido, visto que em Gurinhatã a população não tem a cultura de vir à Câmara e ele gostaria 

de solicitar que o Sr. Presidente visse a possibilidade de transmitir as reuniões via Internet, 

ao vivo, pois a pessoa pode estar na fazenda ou em casa e vão ver a transparência e ver o 
que cada vereador fala aqui, o que cada vereador vota aqui, para acabar com esta mentira, 

com esta pouca vergonha que estes 3 vereadores estão atrapalhando a administração, 

devendo ser vista esta possibilidade, pois tem certeza que esta Casa de Leis tem orçamento 

para custear, para pagar isto, para dar uma transparência para todos, e até para se defender e 

mostrar para a população o que se está fazendo. O vereador Edson Rodrigues do 

Nascimento usou em seguida da palavra para cumprimentar aos presentes e dizer que apenas 

deseja à Mesa Diretora um trabalho digno e que estará aqui para fazer o melhor e aprovar os 

projetos que forem ao bem da população e do município. O vereador Douglas Henrique 

Valente usou também da palavra, cumprimentando aos presentes e desejou sucesso à Mesa 

Diretora e disse que com muita tristeza vem comunicar que o Estado de Minas reteve 80% 

do IPVA dos municípios e não está repassando o ICMS deixando os municípios com muita 

dificuldade, inclusive alguns prefeitos junto com a AMM fizeram um manifesto em Belo 

Horizonte para estar cobrando do Sr. Governador, agradecendo ao Deputado Marcos 

Montes pela destinação de uma viatura para Gurinhatã, agradecendo ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário de Obras Maurílio Higino de Araújo pela operação tapa-buracos que realizaram 
em Flor de Minas e em Gurinhatã, fazendo um agradecimento especial ao Sr. Mauro 



Ferreira Lima, diretor da Empresa Ferreira Lima por ter doado a massa asfáltica para este 

serviço, sem custo para a Prefeitura, agradecendo ao Sr. Prefeito  Wender Luciano de Araújo 

Silva, pela contratação de um professor para a escolinha de futebol e também pela 

realização do mutirão da limpeza, podando a grama em algumas praças, reformando a 

Escola José Martins Alameu para o reinício das aulas, dizendo haver participado de uma 

reunião na Câmara Municipal de Ituiutaba, com o ex-ministro da Saúde Eliseu Padilha, onde 
foi discutida a implantação do SAMU e garantiram que até o mês de março estará em 

funcionamento, inclusive em Gurinhatã, estendendo os agradecimentos ao Sr. Prefeito pelo 

trabalho junto ao DER para a limpeza das margens da rodovia MGT-461, dizendo ao colega 

vereador Gabriel de Oliveira Lima que a respeito do índice da folha de pagamento pode 

procurar a Sra. Rosângela, na Prefeitura, pois de acordo com o Artigo 24 do Regimento 

Interno ampara os vereadores e estes podem procurar que estarão de portas abertas para 

recebe-los. O vereador Newton Alves da Silva usou da palavra para cumprimentar aos 

presentes e disse que usava da palavra para agradecer ao Sr. Secretário de Obras e ao Sr. 

Prefeito pelas obras na região da Aguada Grande, onde foram reconstruídas ou reformadas 2 

pontes, augurando que em 2.018 os vereadores possam junto com a Mesa Diretora fazer o 

trabalho certo, o trabalho do vereador, cuidando juntos para alcançar o sucesso. O vereador 

Edson Rodrigues do Nascimento disse que voltava a usar da palavra para elevar também os 

agradecimentos ao Deputado Caio Nárcio pelos recursos que conseguiu para adquirir um 

trator para a região de Flor de Minas, atendendo aos produtores rurais daquela região, sendo 
de grande valia para a população daquela localidade. O vereador João Batista de Souza usou 

da palavra para cumprimentar a Mesa Diretora e todos os presentes, opinando ao vereador 

Líder do Governo que leve ao Sr. Prefeito a necessidade de se arrumar o Ginásio de 

Esportes, sugerindo que se retire as telas e se coloque redes, não devendo ser interditado 

aquele local pois é o único local que atende aos jovens na prática de esportes, sendo 

aparteado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima que disse que pelo que entende de obras, 

para fazer um paliativo, era só levar o funcionário João, vulgo “João Dedinho” para fazer 

umas soldas e lixar fica as telas e a parte elétrica, sem medo de errar, fica em torno de 

R$3.000,00, ficando chateado por isto, porque ao interditar o ginásio a situação das crianças 

muda, vão para a praça e podem estar praticando outras coisas, como todos podem passar 

por ali e ver, concluindo o seu pronunciamento o vereador João Batista de Souza, dizendo 

que tem um compromisso com o vereador Pablo José da Silva Gois para irem lá verificar a 

situação, convidando a todos os colegas vereadores para irem em conjunto e procurar novas 

idéias para ver o que se pode fazer, porque as crianças não podem ficar sem praticar 

esportes. O vereador Luciomar Lemes de Freitas usou da palavra para cumprimentar ao 
presentes, agradecendo a Deus por estar aqui mais este ano, para lutar pelo direito do povo, 

agradecendo cada um em especial, principalmente pelos que estão aqui vendo o trabalho dos 

vereadores, desejando que Deus ilumine e dê sabedoria para que os erros que possam ter 

ocorrido no ano passado não se repitam, para que se possa lutar em prol do povo, 

agradecendo a todos que estão prestigiando a reunião. O vereador Átila José Pizarro 

Carvalho usou novamente da palavra para perguntar ao ex-presidente, vereador Edson 

Rodrigues do Nascimento, se a prestação de contas de 2.017 já está disponível aos senhores 

vereadores, solicitando o vereador Edson Rodrigues do Nascimento que fosse esclarecido a 

este respeito pelo responsável técnico pela contabilidade, Gustavo Borges Neto, informando 

este que a prestação de contas do exercício de 2.017 já foi fechada e está à disposição de 

qualquer vereador que deseje verificar, continuando o seu pronunciamento o vereador Átila 

José Pizarro Carvalho, citando que o vereador Líder do Governo citou as obrigações 

constitucionais tanto do Executivo quanto do Legislativo na questão do repasse financeiro 

ou da obrigação do Executivo no repasse ao Legislativo, sabendo que por força de lei é 

obrigação da Presidência notificar ao Executivo quanto à data limite para o recurso ser 
repassado, arguindo se está sendo repassado dentro deste limite e se não repassou se o Sr. 



Presidente notificou ao Executivo e ao Tribunal de Contas, pois é uma atribuição do Sr. 

Presidente fazer estas notificações. O vereador Douglas Henrique Valente usou novamente 

da palavra para informar ao vereador Gabriel de Oliveira Lima que todas as indicações estão 

sendo anotadas e serão levadas ao Sr. Prefeito, inclusive quanto a questão do Ginásio de 

Esportes, citando que o Deputado Lerim prometeu recursos para a reforma, mas que se pode 

fazer um paliativo para que seja reaberto o ginásio de esportes. O vereador Pablo José da 
Silva Gois cumprimentou aos presentes e complementando o que foi dito pelo colega 

vereador Douglas Henrique Valente disse que o Sr. Prefeito foi no Ginásio de Esportes em 

janeiro do ano passado, quando tinha um torneio de futebol e prometeu que em 2 meses o 

ginásio estaria pronto, visto que tinha alguns locais que a tela tinha pontas e poderia as 

pessoas sofrer acidentes, dizendo que fica barato o serviço de solda e a promessa foi do Sr. 

Prefeito e não dos vereadores, mas que a população fica procurando são os vereadores, 

devendo serem tomadas atitudes para resolver o problema. O vereador Gabriel de Oliveira 

Lima retornou o uso da palavra para solicitar ao nobre Líder do Governo que o Executivo 

não corte nos contratados que ganham um salário mínimo e sim corte  nos altos cargos, que 

ganham R$4.000,00 ou R$5.000,00 e que são de fora, voltando para os cargos o pessoal que 

é apostilado, já que ele fez um compromisso de campanha que não iria mexer com reeleição, 

mas que pelo que está demonstrando não está pensando só em 4 anos, porque está fazendo 

política com os cargos, solicitando também prioridade para que os aposentados possam 

receber até o dia 10 e não os deixassem nesta situação, e, quanto à Sra. Rosângela, que o Sr. 
Líder disse que se tem livre acesso, não tem não, já encaminhou mais de 20 solicitações, não 

só para a Sra. Rosângela, e, se recebeu resposta foi apenas de umas 2 ou 3, não havendo 

transparência e não responde aos vereadores, como as solicitações que já fez a 8 ou 9 meses 

e não chegou ainda à sua mesa. O Sr. Presidente disse que está começando o planejamento 

para 2.018 e a respeito dos títulos de cidadania solicita que ao menos este ano os colegas 

não façam mais indicações, pois já existem 36 que não foram entregues, sugerindo que se 

divida em duas etapas, em maio e em setembro, 18 na primeira e 18 na segunda, se todos 

concordarem, dizendo que quanto à saída de emergência que foi solicitada pelo colega 

vereador Átila José Pizarro Carvalho será feita, já havendo entrado em contato com a 

proprietária ao lado, Sr. Maria Gorete Martins, que autorizou a saída por lá, irá trocar a 

tribuna, que está danificada, colocar extintor e a promotoria queria que fizesse rampa de 

acessibilidade, mas não existe espaço na Câmara e pelo número de habitantes, ficou isento, 

conforme lei, solicitando a Deus que ajude a cada um para que faça um trabalho sem erro, 

auxiliando a Presidência, dizendo que foi claro na reunião que teve com os funcionários 

quando disse que quer errar seja juridicamente, com os vereadores, porque é difícil assumir 
a postura de presidente, pedindo a ajuda de cada um, independente de situação ou oposição, 

pois está aqui para presidir a Câmara e manter o respeito, dizendo que irá fazer uma 

notificação ao cidadão Ueiglas Tomaz Teixeira que se ele tumultuar mais uma vez os 

trabalhos dos vereadores será suspenso de comparecer nas reuniões da Câmara, devendo 

respeitar e não ficar rindo, falando e debochando do trabalho dos vereadores, dizendo que 

solicita encarecidamente a cada um que se respeitem, pois é de grande valia o respeito, 

porque aqui são vereadores mas lá fora são amigos e representantes do povo, pois foram 

eleitos para isto, saudando de forma especial aos suplentes Rone, Brizola e Tim, pela 

participação na reunião, augurando que continuem a prestigiar este Legislativo, agradecendo 

ainda ao ex-prefeito Dr. Esli Antonio Freitas Fontes, ao Presidente do Sindicato Rural 

Gilson Antonio Guimarães, empresário Antonio Humberto Pinto, dizendo, a respeito da 

filmagem, que irá verificar a possibilidade de contratar o fotógrafo Eduardo Antonio da 

Costa Santos para fazer a filmagem das reuniões, para que todos tenham acesso às 

filmagens, os 9 vereadores, e, quanto ao credenciamento é importante para identificar, 

dizendo que também os funcionários usarão crachás para serem identificados, dizendo que a 
Câmara estará aberta aos vereadores e que irá instituir a Comissão de Licitações, solicitando 



que os vereadores participem, para que se possa dar claridade ou transparência nos trabalhos 

da Câmara, com o portal da transparência em funcionamento e fazer o que é certo e o que é 

bom para esta Casa de Leis e para a população do município, pedindo a Deus que ilumine a 

todos para que possam estar unidos, pois não está fácil a situação atual, mas que com a 

Graça de Deus tudo será feito em prol da população. O vereador Gabriel de Oliveira Lima 

solicitou ao Sr. Presidente que gostaria de fazer um pedido, pois tem acompanhado as 
matérias postadas pelo assessor de imprensa, que está apenas copiando e colando as 

matérias que estão sendo postadas do município, frisando que esta é uma casa independente 

e gostaria que as matérias falassem da casa e do que os vereadores estão fazendo e não 

apenas copiar e colar o que o município postou. O Sr. Presidente disse que irá interceder 

para haver esta separação, pois a Prefeitura é uma coisa e a Câmara é outra, solicitando que 

quando vier matéria que se discuta em união, quando for bom estando juntos mas quando 

for ruim também estejam juntos, solicitando ao Líder do Governo que veja a situação do  

projeto de lei da COPASA, se vai ser retirado para posteriormente vir outro já corrigido, 

retirando-se as 29 parcelas que já estavam prescritas. O vereador Douglas Henrique Valente 

disse que o vereador Gabriel de Oliveira Lima tem razão com referência ao pagamento dos 

aposentados, que realmente têm que receber primeiramente, citando que o que ocorreu foi 

quanto a questão do IPVA mas que não irá mais atrasar, conforme fez o compromisso do Sr. 

Prefeito Municipal, dizendo que a respeito do projeto da COPASA ele irá ser retirado para 

vir outro já adequado. O vereador Átila José Pizarro Carvalho mais uma vez discorreu sobre 
a obrigação do município no repasse do duodécimo ao Legislativo, que tem que ser até o dia 

20 de cada mês, e, caso não ocorra, tem que ser notificado o Executivo e o Tribunal de 

Contas, frisando o vereador Líder do Governo que realmente o repasse deve ser feito até o 

dia 20, mas que, segundo o Sr. Presidente, foi repassado parcelado no dia 20 e o restante no 

dia 30, frisando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que não pode funcionar desta 

maneira, sendo que a lei deveria ser cumprida, sendo que deveria o Sr. Presidente ter 

notificado o Sr. Prefeito e este notificado o Estado e o Tribunal de Contas, que deveria 

intervir, tanto quanto ao Estado quanto para com o Município, porque é uma força a mais, o 

Tribunal de Contas contra o Estado, que pode ser feito o bloqueio On Line, estando faltando 

gerência, utilizando o que a lei permite, e se o Presidente não faz e o Prefeito não faz em 

relação ao Estado, o Estado vai estar como se diz “nadando em braçada”, devendo todo 

mundo “estar em seu quadrado”, se o Estado não pagou o Poder Executivo comunica ao 

Tribunal de Contas e se o Executivo não pagou comunica ao Tribunal de Contas, pois 

poderá haver o efeito dominó. O Sr. Presidente parabenizou ao colega vereador Átila José 

Pizarro Carvalho pelo transcurso do seu aniversário, agradeceu aos colegas vereadores pela 
participação, lembrando que quando os vereadores viajarem é para ser protocolado quando 

do retorno a documentação, com montagem da pasta de documentos, para maior segurança 

até mesmo dos vereadores, convocando os colegas vereadores para a próxima reunião 

ordinária que deverá ser efetivada em data de 19 de Fevereiro, no horário regimental de 

costume, às 18:00 horas. Declarou em seguida encerrados os trabalhos desta               

reunião ordinária, dos quais foi lavrada em resumo a presente ata, que depois de lida e 

achada conforme, deverá ser assinada pelos senhores vereador que aqui estiverem presentes. 

_____________________________________________________

_____________________________________________________
_____________________________________________________

_____________________________________________________
_____________________________________________________ 
 


